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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-G P-02 

TRD: 1 00-02 
ACTA No. 155 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:20 horas, del primero (01) de 
noviembre de dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del 
Cauca — para realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO 
VILLA LUNA. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO. las funciones de 
Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum 
se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
13) VASQUEZ HUMBERTO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 153 del 29 de octubre de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 153 del 29 de octubre de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente Concejales Firmantes, asunto: cambio de 

horario sesión plenaria ordinaria del sábado 2 de noviembre a las 07:00 a.m y el martes 5 
de noviembre a las 3:00 pm. Leída y puesta en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01, copia de oficio dirigido al señor alcalde municipal sobre el asunto, 
problemas suministro de energía para el servicio de agua de las comunidades del sector el 
Chocho, Peñas Negras, Telecom del corregimiento Santa Inés, 
El presidente dice: referente a esa copia hay que esperar que el alcalde de una respuesta 
para que nos den copia a nosotros, porque el único que puede tomar decisiones al 
respecto es el ordenador del gasto que es el alcalde. 
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Comunicación No 02 de Lorena Paola peña, Secretaria de Salud, asunto: solicitud espacio 
para la instalación de a semana de bienestar y protección animal. 
El presidente dice: referente a la petición de la Secretaria de Salud concédase el espacio 
en el auditorio del Concejo. 
Comunicación No 03 de Secretaria de Infraestructura, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, información de trabajos de energía institución educativa Roza Zarate de 
Peña, 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: el oficio que acaba de llegar de 
Infraestructura, la respuesta que nos están dando es que ya tiene los recursos, 
necesitamos que se agilice los procesos de contratación. por otro lado le he solicitado a 
infraestructura que nos informe los cronogramas de obra de las diversas construcciones 
que se están haciendo en las instituciones educativas, esas obras hasta la fecha que han 
avanzando las veo en algunos casos muy lentas. presidente y porque no solicitarle a usted 
así como hicimos una comisión que fue previa que visitó las instituciones educativas 
porque no armar una comisión ahora para que vayan y se visite los avances y estado de la 
obra de las instituciones educativas, por otro lado el tema del acueducto del Chocho, 
Peñas Negras ese tema se debe revisar muy bien, porque precisamente en la carta expone 
la situación de la mala calidad del servicio de energía que presta la Epsa en la zona, no sé 
de qué manera nosotros desde aquí se puede oficiar para que la Epsa nos informe 
exactamente las condiciones mismas del servicio que presta en la zona, no sé si la Epsa 
tenga la capacidad de prestar el servicio en la zona por la gran cantidad de población que 
utiliza el servicio, señor Presidente le voy a solicitar que se debe fijar en este caso 
Secretaría general donde está adscrito la defensa de los servicios públicos en nuestro 
municipio como el tema de servicio de energía ante estas entidades que son externas al 
municipio y que prestan el servicio, me parece que hay que hablar con Secretaría General 
para que se revise el tema de este tipo de servicio para que se preste la mejor calidad del 
servicio a las comunidades. 
Tiene la palabra la Concejal Romelia Gonzalez y dice: muy bien traída la propuesta del 
compañero Jorge Valencia, con relación a que nosotros hicimos una comisión para visitar 
las escuelas que se están interviniendo, es bien traída esta propuesta de que presidente 
conforme como mínimo dos comisiones para que nuevamente revisemos y miremos cómo 
se están ejecutando estas obras tan importantes que se están haciendo en las 
instituciones, y pedirle que quiero estar en una de esas comisiones, también solicitar que 
por medio de mesa directiva se envíe un oficio a la Secretaría General para que ellos 
hagan el acercamiento o solicitud a EMCALI para que revisen los postes, que están que se 
caen, por la Kennedy hay un poste que está a punto de caerse y que hagan una revisión 
en todo el municipio, también presidente tengo una queja de algunos negocios de a 
carrera 2 entre calle 9 y 10 que los ciudadanos yumbeños han perdido la cultura y arrojan 
la basura en los postes, caso puntual carrera 2 con calle 9 esquina, se le ha solicitado a 
Servigenerales Secretaría de Paz y Convivencia Secretaría de Salud, la cual me sorprende 
ver un oficio de una funcionaria que dice que eso ya es cultura ciudadana y que ellos ahí 
no pueden hacer nada, presidente por favor a través de la mesa solicitemos a estas 
entidades que intervengan ya para que esta problemática se solucione. 
El presidente dice: referente a los postes yo hace tiempo y estoy de acuerdo con usted 
Concejal que se le pidió a EMCALI, hay que volverle a pedir porque la verdad en Lleras 
hay un poste que prácticamente está sostenido por los cables, pero no solamente es ese 
sino en todo el municipio, por esa razón señora secretaria sírvase a la persona encargada 
de manejar los servicios públicos de entenderse con EMCALI para que hagan una revisión 
de todos los postes que llevan redes eléctricas, televisión por cable, el poste de Lleras creo 
que era de Unitel, con la secretaria general, otra cosa darle gracias a Dios porque aquí en 
Yumbo se llevaron unas elecciones pacíficamente, no hubo ningún problema, era más el 
cuento que venía del pasado y pretensiones de personas que a través de discursos 
pretendían incendiar al Municipio que la realidad, por esa razón hoy podemos dar parte de 
tranquilidad no solamente a la comunidad de Yumbo sino a nivel nacional para que se den 
cuenta que Yumbo no es el municipio que muchos pretendieron hacer ver antes de las 
elecciones, que Yumbo es Municipio que a pesar de todos los problemas que podamos 
tener queremos conservar a paz y la tranquilidad en nuestro municipio, eso es muy 
valioso, eso demostró que el señor Carlos Alberto Bejarano, la primera autoridad del 
municipio, como jefe de la policía en nuestro territorio cumplió su deber, cumplió su función 
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y que no abusó del poder sino que lo utilizó para el servicio de la comunidad para que las 
elecciones transcurrieran en calma. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
MunicipiodeYumbo,siejo las 10:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la se n, no sin antes habér citado para el día 02 de noviembre del 2019, a partir de las 
07:0 0 horas. 

LUNA CARLOS 
Presidente 
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